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Περιγραφή του προγράμματος 
 
 
 

«Ο θρίαμβος των σκιών»  

 
Ακούσατε, ακούσατε! Ο Καραγκιόζης σας προσκαλεί σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 
τίτλο «Ο θρίαμβος των σκιών» και υπόσχεται άφθονο γέλιο αλλά και γνώση σε ένα 

θέαμα που συνδυάζει την παράδοση με τις  
νέες τεχνολογίες. 

 
Το Θέατρο Σκιών και ο Καραγκιόζης, ενθουσιάζουν πάντα μικρούς και μεγάλους, 
καθώς συνδυάζουν αρμονικά διαφορετικές μορφές τέχνης, όπως η μουσική και το 
τραγούδι, η ζωγραφική, η αφήγηση και η υποκριτική. Στο πρόγραμμα που 
παρουσιάζει η Ελληνοαμερικανική Ένωση σε συνεργασία με τον πολιτιστικό φορέα 
Ανάμεσα στους Μέρμηγκες, το Αρχείο Ελληνικού Θεάτρου Σκιών και το εργαστήριο 
MUSIC* του Πολυτεχνείου Κρήτης, ο Καραγκιόζης κάνει ένα ταξίδι στο παρελθόν και 
την ιστορία του, αλλά και προσαρμόζεται στις τεχνολογικές εξελίξεις για να αντέξει 
στον χρόνο. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα διοργανώνεται στο πλαίσιο της έκθεσης ‘Ο 
θρίαμβος των σκιών: Το Ελληνικό Θέατρο Σκιών μέσα από το έργο του 
Καραγκιοζοπαίκτη Κώστα Μάνου’, που πραγματοποιείται στην 
Ελληνοαμερικανική Ένωση από 12 Νοεμβρίου έως 15 Δεκεμβρίου. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει σύντομη ξενάγηση στην έκθεση, παρακολούθηση παράστασης 
θεάτρου σκιών και γνωριμία με το eshadow.  
 

Ο Καραγκιοζοπαίκτης και οι συνεργάτες του θα ξεναγήσουν τα παιδιά στην έκθεση, 
θα τους δείξουν τα μυστικά της τέχνης του Θεάτρου Σκιών και στη συνέχεια, κατά τη 
διάρκεια μιας ζωντανής παράστασης, μπροστά αλλά και πίσω από την σκηνή, θα 
αποκαλύψουν τους τρόπους και τις τεχνικές που χρησιμοποιούν για να ζωντανέψουν 
τον μικρόκοσμο του Καραγκιόζη.  
 

Κεντρικό άξονα του εκπαιδευτικού προγράμματος αποτελεί το eShadow, μια 
πρωτότυπη και εν εξελίξει ερευνητική εργασία του εργαστηρίου MUSIC*. Πρόκειται 
για μια εφαρμογή ηλεκτρονικού και διαδραστικού θεάτρου σκιών εμπνευσμένη από 
το παραδοσιακό Ελληνικό Θέατρο Σκιών, ένα εκπαιδευτικό εργαλείο που έχει ως 
στόχο την εξοικείωση των παιδιών με την λαϊκή τέχνη του Καραγκιόζη καθώς και τη 
δημιουργία μιας γέφυρας επικοινωνίας μεταξύ των γενεών. Μια ζωντανή παράσταση 
Καραγκιόζη εμπεριέχει το στοιχείο της άμεσης και αμφίδρομης επικοινωνίας 
Καραγκιοζοπαίχτη και θεατών. Είναι κατά κάποιο τρόπο συνδημιουργοί της 
παράστασης, αφού μπορούν να επέμβουν, να εκφράσουν την άποψή τους, ακόμα 
και να προειδοποιήσουν τον ήρωα για επικείμενο κίνδυνο. Η ενεργή συμμετοχή των 
θεατών είναι κεντρικό στοιχείο και του eShadow, χάρη στο οποίο τα παιδιά θα έχουν 
την ευκαιρία να πειραματιστούν και να δημιουργήσουν μία μικρή ολοκληρωμένη 
παράσταση Καραγκιόζη. 
 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των παιδιών γύρω από τη μορφή 
αυτή του λαϊκού μας θεάτρου καθώς και γύρω από ζητήματα πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Παράλληλα,  αναδεικνύεται και ένας τρόπος εκσυγχρονισμού του 
Καραγκιόζη και παντρέματός του με την τεχνολογία. Τα παιδιά θα έχουν τη 
δυνατότητα να δημιουργήσουν μια παράσταση Καραγκιόζη μέσω υπολογιστή 
χρησιμοποιώντας με θετικό τρόπο τις νέες τεχνολογίες. 
 
 

*Εργαστήριο Διανεμημένων Πληροφοριακών Συστημάτων και Εφαρμογών Πολυμέσων του 
Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών του Πολυτεχνείου Κρήτης. 
http://www.music.tuc.gr/. Περισσότερες πληροφορίες καθώς και βίντεο από το eShadow θα 
βρείτε http://www.youtube.com/eshadowtheater 
 

 

Απευθύνεται 
 

 

 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ο θρίαμβος των σκιών» έχει διάρκεια δύο 
διδακτικές ώρες και απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 7-13 ετών (Β΄ 
Δημοτικού – Β΄ Γυμνασίου). Μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 30 μαθητές σε κάθε 
επίσκεψη.  

 

Παρουσίαση της 
Ελληνοαμερικανικής Ένωσης 
 

 

Η Ελληνοαμερικανική Ένωση, μη-κερδοσκοπικός, πολιτιστικός, εκπαιδευτικός και 
ερευνητικός οργανισμός, που ιδρύθηκε στην Αθήνα το 1957 έχοντας στόχο να 
συνδυάσει την τέχνη με την εκπαίδευση διοργανώνει κάθε χρόνο σειρά από 
πολιτιστικές εκδηλώσεις με εκπαιδευτικό χαρακτήρα που απευθύνονται σε κοινό 
κάθε ηλικίας και καλύπτουν όλες τις μορφές τέχνης. 

 

Ημερομηνίες & ώρες για σχολεία 
 

Καθημερινά από 15 Νοεμβρίου – 15 Δεκεμβρίου 
 

Πληροφορίες / Κρατήσεις 

 

210 3680047, 210 3680052 

 

http://www.music.tuc.gr/
http://www.youtube.com/eshadowtheater

